# 亲情不关机

母亲打电话来, 焦虑地问我, "每次打弟弟的手机总说已关机,究 竟怎么回事儿? 以前很少关机的 呀!"

母亲问我弟弟这段时间有没有 和我联系,我说:"一个星期前他给 我打过电话,说月底要到北京办事 处工作,现在正在熟悉有关业务。 母亲说:"是啊,他工作那么忙,

没有理由关机呀!" 母亲挂电话时, 叮嘱我多打几 次弟弟的手机,看看是否能够联系

前不久, 弟弟从一个部门经理 的位置上离职, 跳槽到一家科技公 司任驻北京办事处经理。那天他打 电话时说了那家公司的名字, 我没 记清,我只有试着拨弟弟的手机,一

遍又一遍,可手机里只传出"您好, 您所拨打的电话已关机"的声音。

整整一天,我拨打弟弟的手机 足有十几次,却始终无法接通。晚 上,母亲又打电话来,问是否和弟弟 联系上了。母亲说,她和父亲这几天 也在不停地打弟弟的手机, 但弟弟 的手机始终是关机。

母亲说:"不会出什么事儿吧?" 我安慰母亲说:"不会的。弟弟 在外闯荡了几年,年龄虽小但有胆 有识,他会照顾好自己的。"

上,我失眠了。

第二天早上六点, 我躺在床上 再次拨打弟弟的手机, 听筒里传出 的仍然是:"您好, 您所拨打的手机 已关机。

我终于沉不住气了, 开始翻箱 倒柜地寻找, 希望可以找到他的同 学和朋友的电话。

正在这时, 电话响了, 拿起一 听,是弟弟打来的。

"你是怎么搞的!怎么这些天手 机一直关机!"我忍不住发起脾气。 弟弟说:"我的手机丢了,前几 天刚买了一部,换了新号码,正想给

我说:"手机丢了为什么不和家 里说一下, 你知不知道家里联系不 上你有多担心?以后再换新号码,一 定要及时把号码告诉家里, 知道

弟弟,"我这就给爸妈打个申

每一位游子都要永远记住,无 论如何,都要及时给亲人打电话,报 声平安。你的平安,永远是家人最大 的幸福

摘自《生活与智慧》

# 雅戈尔女司机

浙江民营企业的精明不仅体现在市 场开拓上,还体现在用人上。有一年,我 们一行人去浙江宁波雅戈尔公司, 逗留 了两天。

对方接送我们的小车司机换过三四 位,都是女性。在别的地方,我们很少碰 到司机全是女性的情况,出于好奇,就问 雅戈尔的老总李如成,为什么这样安排?

李总说, 公司的小车司机大部分是 女性。他认为,第一,女性细心,对车会很 爱护。第二,女性开车小心,雅戈尔公司, 经常有人要到上海、杭州办事。沪杭高速 公路上的车流量很大,车轮子一动,就要 开几个小时 安全是很重要的。

李如成开玩笑地说, 最后一个原因 是,雅戈尔的部长和高层经理们,晚上常 常有一些商务应酬活动。如果是男司机, 大家可能搞到很晚才结束。因为有女司 机,主人也好,客人也罢,人家都不好意 思闹到深更半夜,所以,活动就会尽早结 束,算是起到了监督作用,总之,对大家

在很多国有企业中, 业务的事情是 大事情,财务的事情是大事情。落实到人 才方面, 似乎只有关键人的职位才是大 事情。其实,在人的方面,还有很多事情 被我们忽略了。

摘自《第一财经日报》

那是一个夏日的午后,母 亲要去给玉米喷药, 喊我去, 我不情愿地说:"我又不会喷 药,让我去干什么? 我还要看

"不是让你去喷药。因为 喷壶太沉,我背不上肩,让你 去帮我往肩上背喷壶。"母亲 小声地说:"你可以带书去,坐 在井边的树阴下看书。

我实在是不情愿,又想不 出搪塞的理由,只好去了。

天热得很,没有一丝风, 玉米长得还不及膝, 不留神就 会踩折一棵,走在田间需要分

惧喷壶这种充满了怪味的东 西。可是,我已经18岁了,目 睹母亲的劳累而无动于衷,我 又感到愧疚。 "不用了,你不会。再说我

已经沾了手,别染上你了。"母 亲说:"你看你的书吧。"我暗 暗舒了口气,如释重负。

最后一壶喷完的时候,已 经夕阳西下

"怎么样,热不热?"母亲 边洗手边问。 "还好,就是井边的蚊子

太多。"我很随意地说。 "起疙瘩了吧,回家赶紧

## 母亲给我一片清凉

外的小心。我帮母亲背上喷壶 之后,便坐在树阴下,看她缓缓 地在玉米行中移动。

喷壶灌满至少有十多公 斤重,每次回来,母亲的后背 都湿透了,不知是汗水还是药

"下次不要背这么多了。" 我说。"傻丫头,来回跑一趟不 易,太少了不值得的。"母亲说。

"我也试试吧。"我的语气 明显缺乏诚意——我实在畏 清凉树阴。 摘自《教子有方》

用清凉油抹抹。"母亲说。

我们就这样有一句没一 句地聊着闲话,回家以后,母 亲吃过饭,躺在竹椅上,一睡 就是一整夜。

大千世界,父母对儿女的 溺爱有各种各样的方式;富人 家让儿女一掷千金;小康人家 让儿女精吃细咽; 而我的母 亲,一个拙词讷言的农妇,对 我的宠爱,是那个盛夏午后的

我有一个朋友,几年前因为婚姻的 变故,毅然辞掉了政府部门的工作,背 井离乡去了阿联酋。几年过去了,她在 阿联酋渐渐站稳脚,并有了自己的公 司。这时,另一段情感又进入她的生命, 她更加春风得意。然而,没多久,她疯狂 投入的爱情却背叛了她,因为有着对女 儿的牵挂,她坚强的从情感的泥潭中挣 扎了出来,但整个人却少了许多过去的

我从她对女儿毫不吝啬,甚至有些 挥金如土

般的投入 感觉到她 在经济上 应该有着

# 为春天腾出双手

中的激情。

的积累。但每每我给她打电话的时候, 她总是提醒我又在浪费电话费。一次, 给她打电话,她说又一个朋友不在阿联 酋做生意了,回国了,她去送朋友,很伤 感,喝了酒。我担心地问她是否喝多了。 她幽幽地叹息着说:"怎么会喝多啊,哪 里有那么多酒可喝呢, 这里的酒很贵 的。"我问她,她为什么不回国发展,她 淡淡地说着:"这里的生意放不下。"

这一次电话之后,她在我心中无奈 的感觉更浓烈了些。

不久前,看新闻,说阿联酋计划从 美国购买 6.9 亿美元的军火。再次打电 话给她时,提到这件事,并表示希望阿 联酋永远不会卷入战火,这样身在阿联 酋的她就可以确保没有危险、没有动 荡。让我没有想到的是,她却对我感叹 道:"发生战争也好,我就可以下决心离 开这里了,不然总是想走又总是不舍 放下电话,我陷入良久的沉思。

两手空空的时候,我们因为不怕失 去, 无畏的进取着, 而一旦我们获得了

某些果子. 失去,于是 在享受安 逸中变得

渐丧失创新的勇气。以至于,当安逸渐 渐成为鸡肋, 我们就会陷入食之无味, 弃之难舍的尴尬境地。生活的意义不应 该是对安逸的享受,而应该是,是否充 满快乐,是否每一天都能够燃烧着生命

当安逸成为鸡肋,舍弃安逸不只是 勇气,更是一种睿智。手里捧着果子的 人,春天来了是无法播种的。懂得为春 天腾出双手的人,才能够拥有更丰硕的 摘自《女人坊》

#### 不要等到

不要特美以想 要得到爱时才付

不要等到孤独 时,才想起朋友。 不要等到有了

努力工作。 不要等到失败 时,才记起他人的

最好的职位, 才去

不要等到生病 时,才意识到生命

不要等到完美 的对象出现时才恋

不要等到要分

离时, 才后悔没有 珍惜感情。

不要等到有人 赞赏,才相信自己。 不要等到腰缠

万贯, 才准备帮助 穷人。摘自《才智》

# 养着一个 BLOG

同学是当地一家报社的总编、 汶两天被他拉去帮忙招兵买马

一个编辑的位置竟然有100

个合格的应聘者。

应聘者的材料里除了华丽个 性的简历,还有各种证书:英文级 幽默,天衣无缝。小B的表现睿智 别证书, 电脑级别证书, GRE 成 绩,TOFEL成绩,雅思成绩,三好 学生证书,班干部,学生会任职证 明,校篮球队队员证明……

有女生递交的全套个人艺术 照片。小小年纪已经风情万种,眼 神撩人。

离开学校的象牙塔,走入社会 的名利场的第一幕就如此真枪实 弹,惊心动魄。

3000 元底薪,一年14个月薪 水,外加年终红包,强势报纸编辑 位置是他们眼中的渴望。

剩下两位男生小 A、小 B, 两人笔 试成绩并列第一,其余各项软硬件 旗鼓相当。

最后一轮的面试将决定两者 之中谁去谁留。小A的表现聪慧

面试将要结束时,我问了小B 一个问题,相对与其他人,你的简 历简单,甚至没有写满一张不加装 饰的纯白的 4K 打印纸,做一份这 样简单的简历,你难道不怕输给别 人吗?他说,我养着一个BLOG,如 果你对我仍有兴趣,可以去看看我

同样优秀的他们让我取舍难 定。我决定去看看小B的BLOG。

这个 2004 年 5 月 开 张 的 BLOG, 养了整整两年。500 多篇文 三轮专业、标准的筛选定毕, 字,内容涉及大学生活,社会实践

经历,网络技术,读书笔记,一顿普 通的学生聚餐,宿舍里同学自己炖 的一道鸡汤……事无巨细地记录 了两年来他成长的轨迹,思想的历

那些视角独特,构图精美的照 片,令我欢喜。

打电话通知他被录用的消息 时我问,你知道你为什么会被录用 吗?他说,你去看了我的BLOG?我 笑而不语

挂断了电话,在想,是啊,他很 幸运,他养着一个BLOG,更幸运 的是,他遇到了同样养着一个 BLOG的我

是的,因为我也养着一个 BLOG,因此,我知道,BLOG 这样 的东西,喂几天,几星期,几个月, 也许并不很难,但要喂上两年,更 新频繁, 每篇皆出自原创且言之 有物,配图原创,视角独到,拥有 稳定的读者群以及 60 万的点击 率 ...... 无疑比制作一份昂贵华丽 的简历需要多一点点的才气与耐

摘自《意林》

# 非常男女

# 家庭文物

他住在医院里,得的是肺癌。 说话,因为时日不多,哪怕是比飞屑 地说:写得真好! 还细碎的快乐,对他来说,就是别人 几年甚至十几年的浓缩了。

爱着这个专业,对生命还有那么多 线条把人的心绞紧。 的憧憬。他经常跟她讲考古里的有

那天他忽然说:我们玩个游戏 后来,她嫁人,生女,一晃就28 年的人生。 法。她便嘻嘻哈哈地给他出题,看他 灭了。 提着小狼毫, 异常认真的在洒金纸

上写出一个个姿态各异的字, 虽然 给她听。 没什么事的时候,她常去陪他 她一个也看不懂,但他还是很欢快

次看到他手中的笔毫在纸上缓缓地 不负责任啊! 好在这些图画一样的 他是学考古的,他是那么的热 进行,她就不忍注目,那左奔右拐的 字你看不懂……"

趣知识,比如马王堆汉墓里的帛书、 色的花瓣随风纷纷飘落,她忧伤的走 竟然没有感觉到就在身边的最深沉 先秦时期的石鼓文。他说,那些古老 着。就好像穿过一条在落着泪雨的 的爱!她竟然忽略了他写在纸上最 的文字真好看,所以他一直在学习 街。他已经不在这个世上了。她把他 深刻的誓言!是因为爱和无私,他选 那些难认的古文字,比如甲骨文、大 留给她的那45张酒金笺放在一个小 择无语,不让一些东西刚刚开始就 梨木匣子里,埋藏在记忆的最深处。 匆匆丧失,让她平静的享受了几十

吧,你出一首诗或词,然后我用大篆 年过去了。有时她也会忽然发会儿 写下来。看我是不是完全掌握了写 呆,可是,很多东西都随光阴灰飞烟 在轻轻地告诉她,什么叫做文物:因

那天,女儿带着男朋友来家里, 珍贵!

不知怎么翻到了那个梨木匣子。男 孩在读书法研究生,一打开那些有 些发黄的纸张, 就大叫起来, 真浪 漫,用大篆写情书啊!

她一愣, 急忙跑过来让男孩读

"你还是和小时候一样可爱!我 真想告诉你,我那么喜欢你……可 这以后,他就经常叫她出题,每 是我现在这样,对你说这些,是多么

听完最后一张纸上的内容,一 秋天来了, 马路两旁的树上, 白 场越过 28 年时空的雨落了下来。她

泪眼中,她看见了当年的他正 为把自己深深而平静的埋葬、所以 摘自《家家乐》

闹了两年,终于有了结 们办离婚手续。" 果, 我和大伟约定下午办离

中午, 男朋友约我去一 年, 我跟着大伟受了多少委 家饭店。他是一个有心人,特 屈,离婚也是一种解脱。 意送我一束玫瑰花。我和大 伟从认识到结婚,他从来没 眼。" 有送我一束花呢。

吃过午饭,我去娘家,男 我都快三十了,不会看走眼 友执意要送。路不远,步行也 的。"

就几分钟。 天公不作美,下起雨来, 大伟好啊。'

朋友合撑一把伞过来的。"

我低下头,说:"下午,我

两个人撑 起一把伞. 走在细雨 中.别有一 番情趣。

风雨一把伞

高兴地说: "你根本不 认识他,怎 么知道他没有大伟好?" 到了门口, 目送男友离

"以前,你跟大伟合撑一 去,我刚合起伞,母亲迎出 把伞,总是大伟湿了半边身 来,说:"你的伞怎么撑的,半 子。今天, 你跟他合撑一把 伞,却是你湿了半边身子。" 母亲问我,跟谁合撑一把 我愣住了,原来,还有许 伞。我想,离婚已成定局,迟早 多比送花更美好的东西,几

母亲长叹一口气

我赶紧解释说:"这些

母亲说:"这个男朋友没

我不

要告诉母亲,我说:"刚才和男 乎被柴米油盐淹没。 值得庆幸的是,我还没 | "男朋友?"母亲差点跳 有办离婚手续,我对母亲说: 起来、"大伟怎么办?" "我找大伟去。"

摘自《直觉》

不是爱人是亲人

再婚两年后,我开始客观地看待前段

编辑 郑大芝 电话 67655582 E-mail:zzwbwh1616@sina.com

ZHENGZHOU DAILY

婚姻。我们都有错,都太不成熟,不懂得婚 烟需要宽容和用心呵护,与爱没有太大的 关系。现在,我不后悔。离婚使我成长,使 我说:"你放一百个心, 我更懂得珍惜生活。这样一想,心就变得 坦然。丈夫似乎难以理解我的良苦用心.

> 他说:"你不要跟'他'走得太近啊。" 我和前夫的孩子病了, 前夫不知怎 么办才好,他妻子不在家,只好求助于 我。孩子只是发烧感冒,打上点滴就没事 了。前夫还是不安心。我轻轻地握住他的

> 手,想给他一些鼓励。 来接我回家的丈夫正好看见了这一 幕。他愤怒的一跺脚,重重把门一带,转 身就走了,我从没有见过他这个样子。前

夫让我赶紧回家。 我赶紧回了家,向他解释,我说:"我 们与前面那位都有孩子, 我们不可能与 他们没有关系,他们是我们孩子的爸或 妈,他们直接影响到我们孩子的成长,而 且,毕竟我们从前相爱过。他们不是我们 的爱人,还是我们的亲人。在亲人最脆弱 的时候,最需要援助的时候,与亲人握一

握手,有什么不妥呢?"丈夫低下头,无言 摘自《感动人生》

次,他听专家说,有些癌症会隔代遗 到卖烤红薯的。她心里隐隐作痛,多 传,每天吃一个烤红薯不但可抗癌, 少寒冷的冬日里, 他为她送上热乎 而且还可增强体质。他每天都要为 乎的烤红薯。 她买一只烤红薯, 她的祖父就是因 癌症去世的。

如既往地为她买烤红薯,每天送到 姻走到尽头。 她的单位楼下。

各种渠 道摸清

又闻烤薯香

微的职员。这与他们心目中乘龙快 她看到他坐在床边,将一只已剥开皮 婿的标准大相径庭。

在父母的操办下,她和一个富 方。这次,她父母没有反对。 家子弟结婚了。婚后,她要丈夫为她

儿脏兮兮的。 她一条街一条街地找,一条巷 了。"

她自小体质不好,一直畏寒。一 一条巷地寻, 在母校对面小巷中找

丈夫花心,在外面有好几个女 人。她和丈夫吵过几次,不但没有效 毕业后,她进了一家工作清闲 果,丈夫反而夜不归宿。在一次争吵 的事业单位,他进了一家公司。他一中,她被他推倒,流了产,他们的婚

病房里,她万念俱灰,不吃不喝, 很快,她父母知道这件事,着急 父母十分后悔。昏睡中,她忽然闻到

久违的气 息,是那 种烤红薯 特有的香

情况:孤儿,来自贫困山区,身份低 味。她禁不住吸了吸鼻子,睁开眼睛。 的烤红薯伸到她面前。

她和他抗争过,无济于事。她母 原来,她住院后,她母亲试探着 亲以死相逼,他们只能妥协。他含着给他打了一个电话,他当天就赶了 眼泪.去了远方一座城市。 过来。病愈后,他和她一起去了南

列车上,他贴着她的耳朵轻轻 买烤红薯,丈夫将眼一瞪,说那玩意 地说:"我们公司旁边有一个卖红薯 的,今后,我不用再跑那么远去买 话,就是天涯海角,女人也会 摘自《感动人生》

### 生死相随一句话

每逢服装厂加班, 当晚 便有许多男人骑着摩托车接 女人回家。我接到妻子。妻子 说,一天晚上,一群女工走出 大门, 黄鹃的男人站在最显 眼的地方,黄鹃立刻扑过去。 妻子和姐妹们走过黄鹃夫妇 身边,就听他问黄鹃:"你冷 吗?"就这一句话,让妻子和

姐妹们羡慕不已。 听妻子讲完,我说:"女 人真容易感动。"

么话让你感动过?" "当然有啦。"她说:"有 一天晚上,风挺大的,我坐上 车,你发动车子,大声地说:

我问妻子:"我有没有什

'把身子缩紧一些。'" 那个夜晚,我随口一句 话,妻子却记得那么真切。很多 时候,只要男人说一句贴心的 生死相随。摘自《新安晚报》

# 情人暗语

**子一**直毫无察觉。

这天夜里,两人又来到一家装

来一个解决的办法,他对吉娜说,

本尼有个漂亮的意大利女秘 色,如果我们的事情暴露,一切都 了,我会立即安排好孩子的抚养费 书叫吉娜,两人的地下情已经持续 完了。假如你能回到意大利,悄悄 支付事宜。" 几年。本尼处事谨慎,善于掩饰,妻 把这个孩子生下来,我会给你一笔 赔偿金。而且,如果你愿意留在意 中,发现妻子一脸的困惑不解。"怎 远离故乡的吉娜最大的嗜好 大利,单独抚养这个孩子,我会定 么了,亲爱的?"本尼问道。"亲爱 就是吃意大利面条,本尼也尽可能 期给你汇去抚养金,直到他18岁 的"他的妻子回答道,"今天我收到 的满足她,经常带她到城里最有名 成人为止。我知道抚养一个孩子需 一张寄给你的明信片,这张明信片 的意大利面馆,品尝吉娜家乡的面 要很多钱,但我答应你,再难,我也 古里古怪的。" 要供他到18岁。"

吉娜认真思考了一段时间,回 心虚。 饰豪华的意大利面馆秘密约会。还 答道:"那好吧,我答应你本尼。你 没说上几句情话,吉娜就告诉本尼 是一个诚实的男人,我相信你会说 不看则已,一看脸都白了。 一条令他震惊的消息:她怀孕了。 到做到。我马上就回意大利,和我

见吉娜答应了自己的要求,本 没有。" "吉娜,你也知道,我的生意刚有起 尼长长地出了口气:"一定要保密,

千万不要让我妻子有丝毫察觉。这 样吧,孩子一旦生下来,你就给我 寄一张明信片,在明信片后面简单 地写上'意大利面条', 我就明白

9个月后的一天,本尼回到家

"拿过来让我看看"本尼有点

妻子将明信片递给本尼,本尼

明信片的背后写着这样一行 本尼立刻镇定下来,他不想和 父母生活在一起。但是当孩子生下 小字:"意大利面条,意大利面条, 妻子离婚.老练的本尼很快就想出 来后,我该怎么告诉你呢?" 意大利面条;两碗有肉丸子,一碗

摘自《百姓故事》